

## Belföldi hírek

bb 1. zenés őrségváltás az állami zászlónál

t pr/mné gi bs

1974. november 7.

csütörtökön délben zenés őrségváltás volt a parlament előtti kossuth-téren, a nagy októberi szocialista forradalom 57. évfordulójának tiszteletére felvont állami zászlónál. a váltásról távozók, illetve az odaérkező őrség kölcsönös tiszteletadását sok érdeklődő nézte végig. /mti/

L. Lajos

--

bb 2. időjárásjelentés

um bs

1974. november 7.

a meteorológiai intézet jelenti 1974. november 7-én csütörtökön 12 órakor:

enyhe éjszaka

délnyugat-európától franciaországon át a német-Lengyel síkságig körülbelül 500 km széles magas nyomású zóna húzódik. ezeken a területeken változóan felhős, elsősorban a reggeli órákban sokfelé ködös, napközben általában száraz az idő. ugyanakkor középpontjával róma környékén elhelyezkedő ugynevezett mediterrán ciklon hatására olaszország nagy részén, a balkán-félszigeten, valamint a kárpát-medencében erősen felhős az idő, többfelé esik az eső. a brit-szigeteken és észak-európában is erősen felhős sokfelé csapadékos az időjárás. a következő 36 óra folyamán a kárpát-medence időjárását főként a déli, délkeleti széllel érkező jobbára nedves léghullámok határozzák meg.

/folyt.köv./

- 1 -

12.55/um

14<sup>15</sup>g

bb 2. /időjárás ...folyt./um

hazánkban szerdán a nyugati, északi megyékben borult volt az ég, az ország többi részén általában kettő, hatórás napfénytartamot észleltek. elsősorban a dunántul északi felén és a duna-tisza közén, valamint a tisza felső vidékén sokfelé esett az eső. a lehullott csapadék mennyisége általában 1 és 8 mm között váltakozott. a hőmérséklet napközben a borult helyeken csak 4-8, máshol 9-14, fokig emelkedett. csütörtök hajnalra 2-6 fokig hűlt le a levegő. délelőtt erősen felhős, vagy borult volt az ég. több helyről jelentettek kisebb esőt. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 3-7 fok között váltakozott.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 7,4 fok volt, a százéves átlagnál 0,1 fokkal alacsonyabb

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 772, mm, alig változik.

a duna vizállása budapestnél: 321 cm.

várható időjárás péntek estig:

időnként kissé felszakadozó felhőzet, csütörtökön többfelé, pénteken szórványosan előforduló, ismétlődő esővel. mérsékelt, több helyen megélénkülő északkeleti, keleti szél. időnként hajnalban és reggel helyenként ködképződés. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 1-6, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 7-12 fok között/mti/

--

bb 3. újra megindult a forgalom kazincbarcika és szuhakálló között

vid/um bs

1974. november 7.

korábban - mint ismeretes - a sajtó áradása rombadöntötte a kazincbarcika és szuhakálló közötti vasúti vonalon az ártéren átívelő hidat. a MÁV budapesti vezérigazgatóságának hidosztálya az érdekeltekkel együtt azonnal megkezdte egy ideiglenes hid terveinek elkészítését. még magasan állott a víz az ártéren, mikor október 28-án megkezdtek egy ideiglenes hid cölöp-alapjainak lerakását. a dolgozók megfeszített erővel építették a több mint ötven méter hosszúságú ideiglenes hidat, s ennek eredményeként november hetedikén ismét megindult a menetrendszerű vasúti személy- és teherforgalom kazincbarcika és szuhakálló között.

/folyt.köv./

- 2 -

13.00/um

14<sup>20</sup>g

bb 3./ újra megindult ...folyt./um

az új, ideiglenes vasúti hid lehetővé teszi, hogy az ebben a térségben fekvő szénbányákból most már zavartalanul elszállíthassák a szenet. a korábbi napokban csak tehergépkocsikkal tudták a szenet továbbítani, s emiatt részint az üzemeknél nagy készletek halmozódtak fel, részint pedig a megrendelők kapták késedelmesen a szállítmányokat. a vasúti közlekedés helyreállításával megszűnt az autóbuszos személyszállítás. /mti/

--

bb 4. emléktábla avatás

vid/um bs

1974. november 7

békéscsabán a muzeumi egyesület megalakulásának hetvenötödik évfordulóján csütörtökön a munkácsy Mihály muzeum falán emléktáblát lepleztek le. az ünnepségen Babák György, a békéscsabai városi tanács elnökhelyettese mondott beszédet, méltatva a muzeum-barátok körének jelentőségét.

az ünnepséget követően a város értelmiségi klubjában megalakult a muzeum-barátok körének helyi csoportja. /mti/

--

bb 5. ünnepi műszak a földeken - már teljes kapacitással dolgozik a szerencsi cukorgyár - befejeződött a szüret a mátra alján

pr vid/mné um bs

1974. november 7.

szorgos munkáról, ünnepi műszakokról szólnak a magyar távirati iroda megyei tudósítóinak csütörtöki telexjelentései: mentették a mostoha időjárás veszélyeztette termést a földeken, s a közös gazdaságok dolgozóinak erejét megsokszorozva, társadalmi munkások tevékenykedtek ott, ahol még száron a kukorica, földben a cukorrépa, tőkén a szőlő.

/folyt.köv./

- 3 -

13.45/um

14<sup>25</sup>g

bb5./ ünnepi műszak ...1.folyt./um

szolnok megyében 25 ezer tsz-tag, több ezer állami gazdasági dolgozó és vagy ötezer társadalmi munkás végezte a betakarítást. a legtöbben a cukorrépat szedték, a kukoricát törték, a megyében ez most a legsürgetőbb teendő. csak cukorrépából ezen a napon több mint 500 hektárnyit szedtek fel, így a termésnek hozzávetőleg 85 százaléka már fedél alá került. a jászsáiban, rákóczi falván, kunszentmártonban, a tiszazugban már jutott erő a háztáji kukorica betakarítására is, ezen a vidéken kétezer hektárról törték le a csöveket. a kukoricatorés adott munkát az ujszászi szabadság tsz, valamint a turkevei és a törökszentmiklósi gazdaságok dolgozóinak is, mert cukorrépájukat lényegében már betakarították. ahol lehetett, vetettek is: 500 gép csütörtökön 3000 hektáron tette földbe a vetőbuzát. a nagyunságban a kissé már megszikkadt földekre „rámerészkedtek”, a rizskombájnok, s estig a termőterület 60 százalékaról learatták, elcsépezték a termést. az ünnepet is munkával töltő dolgozók segítségére egyetemisták, katonafiatalok, diákok és ipari munkások siettek, nekik is köszönhető, hogy csütörtökön már csaknem teljes kapacitással dolgozhatott a szolnoki és a hatvani cukorgyár.

jóllehet még kisebb esők áztatták a borsodi szántóföldeket, szinte a megye egész területén dolgoztak a vetőgépek. a közös gazdaságok mindenekelőtt az őszi buza vetését szorgalmazták, s ahol szükség volt rá, a süppedékes, ázott talajon két traktort kapcsoltak a vetőgépek elé. a megfeszített munka eredményeként csütörtökön megközelítőleg ezer hektáron került földbe az őszi kalászosok magja. a legfontosabb feladat továbbra is a cukorrépa betakarításának meggyorsítása; a megye cukorrépa termesztő gazdaságaiban családtagok, s az iparban dolgozó falubeliek is segítettek a szedést, a rakodást, a szállítást. a szerencsi cukorgyárba több mint 200 jármű hordta a répat egyenesen a mezőről, így a csaknem egyhónapos „lassított”, menet után a gyár már teljes kapacitással dolgozott. a bükkaljai borvidéken, a tibolddaróci és a sályi termelőszövetkezetek nagyüzemi tábláin, tokajhegyalján, a bodrogkereszturi, a mádi szakszövetkezetek szőlőiben ezrek szedték a fürtöket. ezen a vidéken a szüret várhatóan a hét végén fejeződik be.

/folyt.köv./

- 4 -

13.53/um

15<sup>20</sup> g

bb 5./ ünnepi műszak ...2.folyt./um

a rendkívüli időjáráshoz viszonyítva jól állnak az őszi munkákkal győr-sopron megyében. sikerült meggyorsítani a vetést, s már mind több közös gazdaság jelenti, hogy végére ért ennek a fontos őszi munkának. csütörtökön a megye vetésterületének már 85 százalékan került földbe a mag. az ország legnagyobb szántóterülettel rendelkező gazdaságában, a lajtahansági állami gazdaságban eddig 5 300 hektáron fejezték be a buza vetését, a bevetett területet csütörtökön újabb 250 hektárral gyarapították. a gazdaság 1600 hektárnyi hibrid vetőmag-kukoricájának 90 százalékat törték le az ünnepi műszak végéig. a gazdaság - példás együttműködésről téve tanubizonyosságot - a cukorrépaszedésnél felszabaduló gépeit kölcsönadta a halászi termelőszövetkezetnek és a sárvári állami gazdaságnak.

a csütörtöki műszak 3000 hektárral növelte a bevetett terület nagyságát csongrád megyében, így a tervezett 75 700 hektárból már több mint 45 000 hektáron földben van a jövő évi kenyérnekvaló magja. csütörtökig a megye 20 közös gazdasága végzett az őszi vetéssel, gépeik azonban nem pihennek, a szomszédos gazdaságok földjein dolgoznak. a kukoricát újabb 2500 hektáron takarították be a kombájnok, így e fontos takarmánynövénynek csongrádban már jó 60 százaléka biztonságban van. a még kintlévő, sokmillió forint értékű termést csütörtökön társadalmi munkások is mentették, sokan érkeztek segíteni a megye budapesti testvérkerületéből, a vii. kerületből, valamint a budapesti közlekedési vállalatától.

mátraalján, az egyik legjelentősebb minőségi bortermő vidéken befejeződött a szüret. sajnos a mostoha időjárás nemcsak a betakarítást nehezítette, elpusztította a termés mintegy 30 százalékat is. a termelőszövetkezeti tagok, az üzemi munkások és a diákok dicséretes összefogásának eredménye, hogy a termés nagyobb részét sikerült megmenteni. az egergyöngyösvidéki pincegazdaság feldolgozó üzemei éjjel-nappal fogadták a szőlőszállítmányokat, nagy munkát adva a borászoknak, akik szakszerű feldolgozással a lehető legjobb mustot szűrték az erősen megviselt fürtökből.

/folyt.köv./

- 5 -

13.53/um

14.05/um

15<sup>20</sup> g

bb 5./ ünnepi műszak ...3.folyt./um

munkával töltötték az ünnepet zala megye gazdaságainak dolgozói is: 2000 erőgép munkálkodott a földeken, vetettek, szállítottak. a becslések szerint csupán csütörtökön 50 teherautónyi téli alma került a zalai tárolókba. népes volt a határ a balatontól a dráváig is, több mint ezer gép, s vagy tízezer ember szántott-vetett, szedte a burgonyát és a cukorrépát, törte a kukoricát. a városok és falvak ifjúkommunistái a cukorrépa szedésben serénykedtek, munkájuknak is köszönhető, hogy csütörtök estig a somogyi cukorrépa földek 70 százalékaról takarították be a termést. a megyében jóval tulvannak már a vetés felén, a vései egyesült erő tsz-ben például a tervzett-nél 30 holddal vetettek több búzát. bács-kiskun megyében 1200 gép dolgozott a földeken, így csütörtök estig újabb 7000 hektárral gyarapították a búzával bevetett területet. kalocsa környékén pirosba öltöztek a házak: négyszáz vagon fűszerpaprikát fűszereztek, aggattak a házak ormaira.

a jóüszervezett ünnepi munka is hozzájárult ahhoz, hogy komárom megyében már felszedték a cukorrépa 95 százalékát, letörték a kukoricának több mint a felét, s a buza vetésterületének 65 százalékan került földbe a mag.

a mecsek vidékén az idei ősz egyik legeredményesebb munkanapja zajlott le csütörtökön. ezen a területen lényegesen több volt a csapadék, mint az ország más részein, emiatt súlyosabb az elmaradás a mezőgazdasági munkákban is. a buza 70 százaléka vetetlen, s töretlen még a kukoricának több mint a fele is. nagy szükség volt hát a november 7-i rendkívüli műszakra. újra megindulhattak a vetőgépek, munkába állhattak a betakarítógépek. baranya megye legnagyobb mezőgazdasági üzemében, a 22 000 hektáros bólyi állami gazdaságban a több mint 80 szocialista brigádra hárult a munka neheze: a traktoros brigád tagjai például 14-15 órát dolgoztak egyfolytában, reflektorfényben kezdték, s fejezték be a műszakot. a gazdaság munkásaival válllvetve 300 katona, s tucatnyi katonai tehergépkocsi dolgozott a betakarításon. /mti/

--

- 6 -

14.13/um

1520g

bb 6. ünnepi hangverseny szombathelyen a szocialista brigádok tiszteletére

vid/um bs

1974. november 7.

ünnepi hangversenyt adott csütörtökön szombathelyen a savaria filmszínházban a helyi szimfonikus zenekar a szocialista brigádok tiszteletére. a koncertre a „munkás a művészetben”, most folyó savaria ünnepi hét égisze alatt került sor. nagy lajos, a szombathelyi máv járműjavító üzem igazgatója mondott köszöntőt. a zenekar petró jános vezényletével magyar zeneszerzők műveit szólaltatta meg. közreműködött bogнар ferenc zongoraművész és a magyar állami operaház több szólistája. a műsort antal imre vezette. /mti/

--

bb 7. november 7-i ünnepek

ö pr/vi/mné-ju bs

1974. november 7.

csütörtökön folytatódtak a november 7-i ünnepek: a városok és falvak népe hagyományos ünnepélyességgel, a történelmi sorsfordulóhoz méltóan köszöntötte a nagy októberi szocialista forradalom 57. évfordulóját.

kaposvárott, a szabadság parkban álló szovjet hősi emlékműnél a megyei párt-, állami és társadalmi szervek, fegyveres testületek, a hazánkban ideiglenesen állomásozó szovjet déli hadseregcsoport képviselői, az üzemek, vállalatok, intézmények küldöttei helyezték el a megemlékezés koszorúit. a miskolci nagyüzemek munkásai is elvitték virágaikat a hősök terén lévő emlékműhöz, s különös ünnepélyességgel koszorúzták kazincbarcikán, a 20. születésnapját ünneplő városban, s a koszoruzók között voltak sárospatakon az ndk-beli testvérváros, neue-brandenburg képviselői is, akik az évfordulóra érkeztek sárospatakra.

bensőséges ünnepeket tartottak szolnok megyében is, megyszerte felkeresték a szovjet hősök sirjait, emlékműveit, elhelyezték a kegyelet és a hála virágait. a forradalmi harcok tanúi, az internacionalista veteránok sokhelyen találkoztak fiatalokkal, tartottak beszámolót a nagy október eseményeiről. magyar-szovjet baráti találkozók rendeztek szolnokon, karcagon és jászberényben, s nagy örömet hozott az ünnep a kisujszállási móríc zsigmond gimnázium tanulóinak, akik eredményes munkájuk elismerésül átvehették a kisz központi bizottságának vörös vándorzászlaját. tiszaszőlősen felavatták a környékbeli termelőszövetkezetek közös vállalkozásában épült új husüzemet, szolnokon átadták a vízügyi igazgatóság új szerelőcsarnokát.

/ folyt. köv./

15.15/ju

- 7 -

1600g

bb 7. / november 7-i ... 1. folyt./-ju

szegeden az mszmp városi bizottsága, a városi tanács és a népfront bizottság rendezett koszoruzási ünnepséget, s virággal díszítették a dugonics temetőben nyugvó szovjet hősök sírjait. nemcsak a város, a megye lakói is képviseltették magukat a nyíregyházán tartott koszoruzási ünnepségen. kettős ünnepet ültek a heves megyeiek: köszöntötték a nagy októberi szocialista forradalom évfordulóját, s megemlékeztek azokról a felszabadító harcosokról, akik 1944. november 7-én, harminc esztendeje lépték át a megye határát. az elsőként felszabadult községben, tiszánánán ünnepi nagygyűlést rendeztek, ahol dr. sipos istván, a heves megyei pártbizottság titkára mondott beszédet. csütörtökön a megyében több új létesítményt is avattak. füzesabonyban megnyitotta kapuit a felújított művelődési ház, amelyben moziterem és presszó is helyet kapott. a megnyitó ünnepségen szovjet vendégművészek is színpadra léptek. hatvanban bölcsődét, kálban és horton általános iskolai tornatermet, karácsondon pedig körzeti orvosi rendelőt adtak át. új sportteleppel gazdagodott a gyöngyösi 214-es számú szakmunkásképző intézet, s 150 helyes óvodát avattak egerben. az egri koszoruzási ünnepségen 350 szovjet turista is részt vett, akik az ünnepre érkeztek különvonattal az észti szovjet szocialista köztársaságból. ellátogattak heves megye több községébe is, vendégül hívták őket az évforduló tiszteletére rendezett ünnepségekre, találkozókra.

a város párt, állami és társadalmi vezetői, a helyi üzemek képviselői koszoruzták meg kőszegen a szovjet hősi emlékművet, csütörtökön tették le ünnepélyesen ifjvezetői fogadalmukat a körmendi járás ifjúkommunistái, s az évforduló tiszteletére tájékoztató futóversenyt rendeztek szombathely oladi peremkerületében a szombathelyi járás fiataljai.

baján is koszorúkkal díszítették a szovjet hősi emlékművet, ünnepi összejöveteleket tartottak bács-kiskun megye művelődési intézményeiben, ifjusági klubjaiban, s egésznapos program zajlott a kiskunhalasi városi művelődési központban. a somogy megyei lábodi állami gazdaság somogytarnócai kerületében ifjusági klubot avattak: az egykori uradalmi épület pincéjét a gazdaság segítségével tették kényelmessé a fiatalok. mohácson, az új barázda termelőszövetkezetben - mint eddig minden esztendőben - az idén is november 7-én adták át a dolgozó édesanyúknak a gyermeknevelési alaptvány összegét: minden gyermek után 2 000 forintot. baranya megye székhelyén, pécssett katonai tiszteletadás közepette koszoruzták meg a szovjet hősi emlékművét, borították virággal a pécs felszabadításáért elesett szovjet katonák sírjait.

/ folyt. köv./

15.22/ju

16<sup>00</sup>g

- 8 -

bb 7. / november 7-i ... 2. folyt./-ju

f e l h a s z n á l h a t ó 18 órától!

szekszárdon tartották a szovjet filmek fesztiváljának tolna megyei megnyitóját: a panoráma filmszínház előcsarnokában szovjet filmplakát kiállítás nyílt, majd diszelozáson vetítették le a bulgakov vigjáték nyomán készült „halló, itt iván cár”, című új szovjet filmet. baranyában is megkezdődött a szovjet filmek fesztiváljának eseménysorozata: a megye városaiban és községeiben összesen 70 moziban vetítenek a következő napokban szovjet filmeket, új alkotásokat, s régebben nagy sikert aratott felújításokat. /mti/

-. -

bb 8. élénk teheráru -forgalom

vid-ju bs

1974. november 7.

csütörtökön a nyugat-magyarországi vasutakon élénk volt a teheráru-forgalom. a szombathelyi MÁV igazgatóság öt megyéni területére ezer vagon áru érkezett a nap folyamán, s ennek jó része építőanyag volt. csupán szombathely állomás 167 vagon ilyen árut fogadott. a közúti építő vállalat, a városgazdálkodási hivatal, a vas megyei állami és tanácsi építőipari vállalat címére érkeztek a szállítmányok. csaknem egész nap üritették a kocsikat. győrszabadhegyre 19 vagon zuzott kő futott be.

a kirakás az eső ellenére általában jól haladt - közölte országgh józsef, a szombathelyi MÁV igazgatóság ügyeletes főáru-irányítója. az ezer vagonból csütörtök estig több mint 800-at kiürítettek. sajnálatos viszont, hogy a szinte korlátlanul rendelkezésre álló vagonkészletből berakásra csak 444-et igényeltek a fuvaroztatók. /mti/

-. -

15.35/ju

16<sup>00</sup>g

- 9 -

bb 9. megnyílt a ix. kulich gyula országos premfotó-kiállítás

vid-ju bs

1974. november 7.

csütörtökön békéscsabán a munkácsy mihály muzeum nagytermében araczki jános, a városi tanács elnöke nyitotta meg a kilencedik alkalommal megrendezett országos premfotó-kiállítást.

a tárlat zsürije az első díjat fejér istván / eger / ,, munkás,, és ,, lány kutyával,, című képeinek ítélte. kozák albert /budapest/ ,, budavári kupola 1. ii.,, című munkái a népművelési intézet különdíját kapta. második díjjal jutalmazta környei gyula /salgótarján/ ,, őszi szántás,, című képét, harmadik díjat kapott: kurucz jános /miskolc/ a ,, fény és árnyék,, valamint ,, enyves,, című munkája. békéscsaba felszabadulási emlékérmét kapta egyebek között hollósi endre /miskolc/ ,, tárlaton,, című, zsedényi ferenc / törökbálint / ,, puszi,, című munkája. a magyar fotóművészek szövetségének díját gagi lászló / salgótarján / ,, fintor,, című műve nyerte el. a békéscsabai városi tanács díját: tóth istván gábor / békéscsaba / ,, balett-kompozíciója,, -ja kapta. /mti/

--

bb 10. elutazott a finn kommunista párt küldöttsége

t pr/mné-ju bs

1974. november 7.

a finn kommunista párt küldöttsége, amely aarne saarinennek, a párt elnökének vezetésével látogatást tett Magyarországon, csütörtökön elutazott budapestről.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára bucsuztatta. /mti/

--

16.45/ju

- 10 -

17.00 g

bb 11. balesetek

t pr/mné-ju bs

1974. november 7.

a megengedettnél gyorsabban vezette motorkerékpárját fehér miklós 19 éves budapesti iparitanuló, s a ix. kerületben, az ecseri ut 6. szám előtt egy oszlopnak ütközött. sérüléseibe a helyszínen belehalt.

kalocsa külterületén antalovicy mátyás jakab 22 éves szekszárdi vízvezetékszerelő személygépkocsijával egy utkanyarban megcsuszott és a fának ütközött. olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítása után meghalt. utasai közül kiss terézia 15 éves fajszi ipari tanuló súlyos, életveszélyes, pestalicy jános 18 éves vaskuti víz- és gázvezetékszerelő pedig súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett.

nyárlőrinc határában kiss istván 41 éves magánfuvaros lovasgépkocsijával a csatornába borult, s vízbefulladt. a rendőrség megállapítása szerint ittas állapotban, figyelmetlenül hajtott.

hódmezővásárhely belterületén bella jános 36 éves gépkocsivezető tehergépkocsijával elütötte a gyalogosan haladó 84 éves szabó jános nyugdíjast, aki a kórházba szállítás után meghalt. a rendőrség vizsgálatot indított.

budakalász külterületén egy taxi elütötte anderkó mihály 49 éves esztergályost, aki körültekintés nélkül haladt át az uttesten. anderkó a helyszínen meghalt.

vii. kerületi, murányi utcai lakásukon holtan találták jeges tiber 53 éves lakatos és feleségét. a vizsgálat során megállapították, hogy a cserépkályhába épített gázégő tökéletlenül égett, s a házaspár halálát a lakásban keletkezett oxigénhiány okozta.

xiii. kerületi balzac utcai lakásán holtan találták fried mihályné 73 éves nyugdíjast. a vizsgálat megállapításai szerint az idős asszony főzés közben kinyitotta ugyan a gáztűzhely csapját, de nem gyújtotta meg, halálát gázmérgezés okozta.

/ folyt. köv. /

18:35/ju

18.00 g

- 11 -